

幕燕滨江风光带 将重现金陵古景

永济江流、燕矶夕照、嘉善闻经、达摩古洞、幕府登高、化龙丽地……金陵四十八景，这一城北的天然璞玉终于要展露它的光芒了！昨日，南京滨江大道幕燕段正式开工，这段6公里的滨江大道周边将建1300万平方米的幕燕风光带。预计年底，金陵四十八景中的两景——燕矶夕照、达摩古洞可望重新为市民所熟悉。

“6公里”滨江道能看见长江

在昨天的开工现场，记者了解到，幕燕风光带总面积1300万平方米，包括整个幕府山山脉，不过最精华的部分就是昨天开工的“滨江大道段”。

滨江大道幕燕段就贴着长江水岸而建，西起上元门港务一公司，东至燕子矶公园，背靠幕府山，面朝大江，总长6公里，总用地约97公顷，跨越栖霞、下关两区。

“这条路22米宽，双向

四车道，交通上也就是个城市次干道，主要的特点是生态景观道。”幕燕建设发展有限公司负责人毕功名告诉记者：这条路充分运用了幕府山和长江之间的地域特点，曲折迂回。由于别处的防洪设施解决了长江水的威胁，道路沿江不建防洪堤，道路在江岸上“垫高10.4米”来建。“这将是南京唯一‘透江’，也就是能看见长江的一段。”

给大屠杀遇难同胞纪念碑“让路”

根据去年通过的该风光带规划，风光带融亲水观江、名胜游览、湿地保护、休闲度假功能为一体。规划设置水上运动休闲、湿地生态保护、旅游度假、名胜古迹游览和水源地保护五大功能片区。整个风光带由西向东共设置了“色染秋林”“莺柳翠洲”“揽江抒怀”“芦汀花絮”“达摩梵音”“林泉幽居”“幽水怡情”“林茂鸟喧”

“别有洞天”和“古韵情怀”十大景区。

“这里现存的历史古迹有六处，分别是观音阁、头台洞、二台洞、三台洞、大屠杀遇难同胞纪念碑、达摩古洞。”据毕功名介绍，这其中只有纪念碑是现代的。因为长江边当年也曾上演南京大屠杀的惨剧，江边立有大屠杀遇难同胞纪念碑。恰巧，这碑正好在规划中的滨江大道中央。“怎么办？我们决定给纪念碑让路，遇到碑路就一分为二，从两侧包抄过去，分开的最大宽度有30米，长度近1000米，之后再会合。

两处金陵古景将重现

根据设计，该处滨江大道全线都通公交车，并在人行道上设有盲道。目前预设的4个站点分别位于中石化长江燃料公司上元门基地、达摩洞地块、佛灵门地块、城北水厂。路建成后，沿江还设置了2座路边停车场，分别有20个车位，供自驾游市民

停车。

据了解，幕府山历史上曾有金陵四十八景中的六景，其中永济江流原来江水就贴山而过，现在地形地貌发生了变化，也无法和原来一样了；幕府登高这一景最可惜，因为石矿把幕府山的制高点挖没了，因此能否恢复也难说；“还有，化龙丽地和嘉善闻经，要恢复先要考证这个景点在哪里，现在都已经成难题了。”幕燕公司工作人员如是说。只有现存的燕矶夕照、达摩古洞，随着风光带的开发，它们可望重新为市民所熟悉。

此外，记者还了解到，滨江风光带中修建的一批人造景点中，“莺柳翠洲”将建设一个游艇码头，以水上休闲运动为主，开发滨江酒吧等；“古韵情怀”景区内将建设仿古风情商业街，突出传统文化与水乡古韵。这一风光带的启动将使南京城北添一处风景旅游区。

快报记者 孙洁



燕矶夕照
南京艺术学院
国画(山水)专业
金婕画

【民生短消息】

消息发自：
南京市质监局、商贸局

空调能效门槛 明年提高到2级

快报讯(记者 陈英 通讯员 朱超平 牛瑞宝)夏季如何买到省电空调?专家指出,功率小点的当然更省电,但能效比则是更为科学的节能依据。

昨天上午南京市质监局、商贸局联合在新街口开展空调能效标准宣传咨询活动时,专家提醒,要买省电空调一定要关注能效标识。我国现行的空调能效分为五个等级,1级最节能,5级最不节能。从明年起,国家将实行新的空调能效等级门槛:由现在的5级提高到2级,低于2级能效的空调将不准生产和销售。

消息发自:南京市老龄办

14万多名老人 获“敬老卡”

快报讯(通讯员 邢建峰 记者 项凤华)据南京市老龄办统计,截至6月26日,南京市已有14.4万名70周岁以上老年人申请登记,喜获“敬老卡”。他们从7月1日起,将可凭“敬老卡”享受免费乘坐市内公交车、地铁等公共交通。

■相关新闻

集庆门城墙边 将多一处绿地

快报讯(通讯员 博怡 记者 孙洁)明城墙集庆门段城墙边的违章建筑昨天被行政执法部门强令拆除,记者了解到,拆违后,这里将新增一处市民绿地。

昨天下午2点,记者在现场看到,该处违建位于秦淮区集庆门内明城墙集庆门城门外东侧,有的违建离明城墙集庆门段城墙不足6米,有的则是紧贴城墙以此为山墙盖的,砖瓦结构,全是平房。秦淮区行政执法大队出动了有关部门执法人员和民工共百余人对该违建进行拆除。据悉,这里拆除后,将建设成为绿地广场,与明城墙连为一体,供周围市民和游客休闲、娱乐。